



救世軍林拔中紀念學校

The Salvation Army Lam Butt Chung Memorial School

LBC ADVANCE
2024-2025
第三期

校長的話

各位親愛的家長與同學，大家好！

下學期起，學校持續優化校本課程及推展多元化全方位的學習活動，學生的校園生活更見多姿多采，學生十分享受課堂內外與課後的全方位學習經歷，同時亦積極參與課後培育班、課後鞏固班、周六興趣班、延伸的學科或跨科學習活動、境外交流、自律正向活動及屬靈培育等多元化的學習經歷。



本期校刊，我們將就學校不同範疇的學習活動，與大家分享學生的學習點滴，當中包括STEAM與電腦科學習、各學科學習周及特別學習活動、圖書主題學習、新加坡境外交流、內地學習交流、家教會旅行與中華文化日等，細看這些活動相片，可見孩子都十分投入，也從這些充實的學習活動中獲得成就與滿足感。藉此，我們亦感謝各位家長，一直配合及支持學校的教育方案，更身體力行支持學生參與學校不同活動，以後的日子，我們讓家校攜手，為孩子提供更豐富的多元學習經歷。

學年開首階段，我曾經勉勵同學自定學習目標，透過不同學習途徑達成目標，如好學求知，培養喜愛學習與閱讀的習慣，適時運用創意、進行探索，期望同學於下學期，可再作檢討及自我反思，並修訂自己的學習模式，更投入校園生活，讓自己從多元體驗、屬靈培育、主題閱讀、探索創新的學習與成長經歷中，培養積極的學習情懷、良好的品格及閱讀習慣，使個人潛能能夠展現。

「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」箴言 22：6

祝願大家常存喜樂，主恩滿溢！

馬啓能校長

STEAM IS FUN 「童」樂日

本活動於3月22日舉辦，當天邀請了本區幼稚園的小朋友們及本校學生一起參與。本校精心準備了不同學科遊戲、電子科技體驗、體育挑戰和小食攤位，相信各位參與者都樂在其中，受益匪淺，更可從中感受到本校校園的歡樂學習及和諧氛圍。

全年學習活動簡介

中文科

各學科於全年不同時段策劃多項多姿多采的學習活動，

旨在啟發學生的創造力和培養探究精神，通過結合多元元素，

培養學生的合作精神、解難和創新思維能力，為未來打下堅實的基礎。

中文學習周

中文周學習活動於午息進行，我們設計了多個關於中國語文知識的攤位，如「成語拼圖」、「猜古字」、「尋找錯別字」，「近義詞挑戰」、「標點擲一擲」等，讓學生在輕鬆的氛圍中學習語文，於遊戲中激發他們對語文的興趣。



中文周各級體驗活動



六年級文化體驗
拍紙卡



五年級文化體驗
投壺



二年級文化體驗
製作棕子

午息攤位活動



你能說出正確的量詞嗎？



你看同學們多享受
運用平板電腦學習！

五年級寫作活動「東涌遊」



東涌遊

本校中文科於三月舉辦了「東涌遊」活動，帶領五年級學生以多感官探索學校附近的歷史古蹟——東涌炮台及侯王廟。同學於遊覽後撰寫遊記，運用課堂中學習的局部及整體描述手法來描寫此等東涌名勝。期望學生可於活動中培養觀察力及寫作技巧，以心感受東涌文化，以筆抒發東涌之美。



English

English Week

This year, our school's English Week embraced the vibrant theme of Chinese festivals, offering students a unique opportunity to explore the rich culture and traditions of China. Over five exciting days, students engaged in lessons centered around significant celebrations such as Chinese New Year, the Mid-Autumn Festival, the Dragon Boat Festival, and the Bun Festival.

Interactive activities with our two native-speaking English teachers and game booths during lunch recess allowed everyone to participate in fun and educational experiences. This event not only enhanced our understanding of these important festivals but also fostered a sense of community and appreciation for cultural diversity. Hope students continue to celebrate and explore the charm of local culture.



English Assembly

There are two English assemblies in March. It is a gathering where students and teachers come together to celebrate, learn about, and engage with the English language. It was held by English ambassadors.

We encourage English ambassadors to improve their communication skills, build confidence in public speaking, and cultivate a love of reading.

There are various activities such as newspaper sharing, storytelling, appreciation of songs, study tips, and spelling bees. English assemblies foster a sense of community among students and teachers.



親子環保立體模型設計比賽

數學科

為增加同學們對數學的興趣，我們於3月10日至14日期間舉行一年一度的數學學習周，學生投入參與其中。當中包括親子環保立體模型設計比賽，各初小學生均可參加，本年度主題為中國特色建築，學生和家長們踴躍參與，製作出不少巧奪天工的作品。



親子環保立體模型設計比賽參賽作品

早讀閱讀



早讀閱讀數學故事

課堂活動



午息攤位活動



常識科

戶外學習

每年度常識科均會安排戶外學習活動，透過實地考察或參觀活動，讓學生走出校園進行學習。本年度我們參觀了香港動植物公園(小一)、富琴木火龍果農場(小三)、香港抗戰及海防博物館(小四)及立法會大樓(小六)，希望透過參與戶外學習活動，豐富學生的學習經歷，令他們學到的知識與情感產生連結，學得更深更廣。



慈悲為本生命教育計劃 — 食農

慈悲為本生命教育計劃本年度推展至三年級，主題為「食農」，旨在讓學生從種植植物及親身接觸生物的過程中，引發對自然環境的好奇心，從而體會「共生」關係。而在活動中探究食物生產的歷程，亦期望學生能從中衡量不同角色的生存價值。

另一方面，從欣賞食物及生物的視覺元素中，學生能從情感角度認識生物特性、食物色彩的豐富。本計劃希望透過多元化的活動及戶外學習，讓學生能對生物產生慈悲心，並肯定不同生物的存在價值，尊重及珍惜生命。



六年級STEAM協作計劃 — 「健康方程式」

電腦科

學生透過計算BMI、分析飲食卡路里、監測運動心率等活動，學習如何管理個人體重。此外，他們還運用SCRATCH設計BMI計算器及體感運動遊戲，以及創作相關角色，將創意與科技融入健康教育當中，然後通過數據分析，製作複合棒形圖，以探討各班級的健康狀況。本計劃期望通過跨學科協作模式，統整各科學習內容，幫助學生建構知識，學會學習，融會貫通，更強化了他們對健康生活的重視，實踐本校「健康校園」的理念。



學生創作遊戲角色



學生綜合各科課堂所學，設計BMI計算器及體感運動遊戲。

視藝科

M+「畢加索 — 與亞洲對話」展覽及工作坊

五、六年級創藝組的組員參與了M+「畢加索 — 與亞洲對話」展覽及工作坊。學生在活動中不但認識了如何以圖像來表達創作意念，還發揮創造力及專注地創作。從更近距離去欣賞畢加索的作品，學生們都樂於分享個人看法和感受，非常享受這次藝術之旅！



香港花卉展覽賽馬會學童繪畫比賽

本年度有十位創藝組的組員到維多利亞公園參加了一年一度的「學童繪畫比賽」。學生們細心觀察五彩繽紛的花卉，並以畫筆細緻地描繪，畫出一幅幅匠心獨運的作品。是次活動中，學生們除了展現出對繪畫的熱愛，還體驗了戶外寫生的樂趣，實是一個難得的學習機會。



體育科



救世軍屬下小學聯校運動會

為促進救世軍屬下小學之間的友誼，培育學生的體育潛能，我們於2月20日在城門谷運動場上舉辦了「救世軍屬下小學聯校運動會」。本校田徑隊員自學期初就堅持艱苦的訓練，全力以赴，為學校爭取佳績。當天四、五年級的學生們亦於現場為運動員吶喊助威，現場氣氛熱烈！每一次參與大型賽事，學生們都能獲益良多，我們期待着下一屆的聯校運動會，更期盼學生學會體育精神，蛻變成長。



學校運動會

本年度學校運動會於3月29日於城門谷運動場上隆重舉行。當天參賽學生皆在賽場上盡展才能，為現場觀眾送上一幕幕競爭激烈的精彩賽事！在此，我們由衷感謝所有老師、參與支持的家長們、默默耕耘的服務生及場地工作人員的辛勤付出，令所有賽事得以順行舉行。

音樂科

聯校音樂大賽、香港學校音樂節比賽、LBC Busking

本校積極鼓勵學生參與不同音樂活動，如香港聯校音樂大賽、香港學校音樂節、香港學校戲劇節及校內午間街頭表演(LBC Busking)，為學生建立多元化音樂舞台。



透過專業比賽平台，學生能與各校的精英互相切磋，累積舞台經驗，並在評審反饋中改進技藝；而輕鬆的街頭表演則培養表演學生的即興互動能力，打破對公開演出的畏懼，建立自信心。

每項比賽前，我們都會為學生進行賽前特訓及預演，並組織同學間互相觀摩交流，逐步建立「勇於表現」的風氣。我們期望學生和家長皆能見證參賽生從練習室有信心地走向聚光燈下表演，其音樂才華得以施展，在表演台上發光發亮！



普通話科

古詩及散文朗讀比賽

我們於2月舉辦了一至三年級古詩朗讀比賽及四年級散文朗讀比賽，讓學生以普通話朗讀古詩及散文，包括朗讀《詠鵝》（小一）、《春曉》（小二）、《悯農》（小三）及《春》（小四）。我們期望藉着朗讀活動，讓學生領悟古詩、散文的內容及情意，亦提升對中華文化的認識。



圖書科



時裝表演活動



為響應「423世界閱讀日」，圖書館再次舉辦「故事人物扮演2025」活動。活動當天，師生們都穿著不同的故事角色造型回到學校，有些學生甚至帶備道具和假髮，實在惟妙惟肖。當天早上，大家齊集於校門前拍照留念，場面十分熱鬧有趣。

這天的校園裏，大家都可以在不同角落找到不同的故事人物，例如：童話故事裏的白雪公主、漫畫中的孫悟空、西遊記中的哪吒、星球大戰的戰士們、電影故事裏的警察茱迪和胡迪等家喻戶曉的故事人物。

下午，節目更加豐富：在禮堂內舉行時裝表演，雨天操場上設有攤位遊戲，課室裏亦有繪本故事閱讀活動，每位學生都參與其中。透過這次活動，學生們不但產生了濃厚的閱讀興趣，還紛紛到圖書館借閱相關的書籍呢！

聖經科

復活節崇拜

我們於4月10日舉行了「復活節崇拜」。復活節是讓我們再次紀念耶穌為了擔當我們的過犯而被釘在十字架上，祂毫無保留地犧牲自己的生命，使我們得着進入天堂(永生)的盼望。耶穌就是復活的主，祂現在就常與我們同在，只要我們用心靈誠實去敬拜祂、愛祂、親近祂，祂就必親近我們！願耶穌的復活大能使我們在任何事上得勝再得勝，為的是要榮耀祂！



*(副歌)

我要讚美，跟主腳蹤每步呼應，
讚美主深愛我，替我背負罪名；
有你引領，高山遠海我亦誇勝，
奇妙救贖以一生。



「三師訓練班」

為加強學生對自我的認識，建立正確的價值觀，本校籌備了「三師訓練班」。在課程中，學生了解自己對個人職業的興趣，以訂定人生目標，為未來升學、就業路向作好準備。參與此課程的學生將得到寶貴的學習體驗，包括工程師課程、建築師課程及飛機師課程，幫助他們在不同領域中發現自己的興趣、培養技能，並為未來的學業和事業奠定穩固的基礎。



電子獎勵計劃

為了鼓勵學生的全面發展，若學生在課堂表現、同儕相處、校園服務等範疇有良好表現，都可獲得電子積分作為鼓勵，並可於全年不同時段兌換禮物。看同學們臉上歡樂的表情，就知道他們對自己努力換來的成果感到非常滿足，我們期望這些獎勵能提升學生自信，亦能鼓勵學生全面發展，成為尊敬師長、樂於助人的好孩子。

粵港澳大灣區城市探索之旅 —— 珠海航空航天探索之旅

本校於4月25日帶領五年級學生前往珠海太空中心參觀。透過當地生動有趣的科普課程、模擬飛行以及空氣炮等體驗活動，不僅激發了學生對STEAM教育的興趣，同時也讓他們深刻認識我國在航天領域的卓越成就，培養對祖國的熱愛和尊敬。



南京歷史文化探索之旅

本校於5月7日至10日舉辦了南京交流活動。活動中，我們帶領同學們遠赴南京，探訪了靜海寺《南京條約》史料陳列館、南京博物院、中華門、中國科舉博物館等知名景點。在秦淮河畔漫步，感受六朝古都的悠久歷史與獨特魅力，更一同前往拜謁中山陵，向偉人致敬。

除了觀光遊覽，我們的學生們還與當地小學學生進行了深入的探訪和交流。透過這次難得的機會，與當地學生建立起深厚的友誼，收穫甚豐。這次交流活動能讓學生們對自己的祖國有更深入的認識，相信將會成為他們難忘的經歷呢！



新加坡交流

本校於2月12至15日舉辦了為期四天的新加坡交流團，學生們分別到訪了兩所新加坡學校進行交流。在活動中，學生們得以親身體驗新加坡學校獨特的校園文化，參與豐富多彩的課堂活動。他們與新加坡學生一同學習，成為彼此的好夥伴，更在遊戲中建立珍貴的友誼。

除了交流活動，學生們還參觀了當地眾多著名的景點，品嚐特色美食，體驗新加坡多元文化的魅力。當中最吸引的，莫過於登上摩天輪俯瞰獨特的建築和海濱景色。另外，學生們亦參觀了藝術科學博物館和濱海灣花園，拓寬學生對科技發展的視野。整個交流活動非常充實，相信參加的學生們都受益匪淺。



小一及小二家長觀課

本校於3月24日和4月9日分別邀請了一年級和二年級家長參與觀課活動，讓他們親身體驗子女在自主學習的框架下學習的情況。在課堂上，老師運用課前預習、採用多元學習模式以及善用資訊科技來幫助學生學習，促進師生互動和同儕間的合作。通過實踐中學習的方式，學生得以提升學習效率，體驗學習的樂趣。期望這項活能增進家長對本校教學方式的了解，也加強了家校之間的溝通和合作。



家長教師會親子旅行

本校於3月15日下學期評估過後為師生與家長們安排了一年一度的重要活動——「家長教師會親子旅行」。當天，家長和學生們一同前往大棠有機生態園，共同探索這個美麗的園區，欣賞湖光山色，漫步荷花池，並參觀湖心亭等園內景點。家長和小朋友們還有機會近距離接觸可愛的小動物，同時也可享受園區提供的各種娛樂設施，當然，最令人期待的莫過於享用燒烤美食了！大家一起歡度難忘、愉快又放鬆的一天！



中華文化日

今年學校首次舉辦「中華文化日」，旨在讓學生透過參與多元化且富有意義的中國傳統活動，增強國民身份認同，培養正確價值觀和態度。當天師生們穿著各式各樣的華服回校參與活動，營造中國傳統文化的氣氛。當中部分活動更屬於非物質文化遺產，包括醒獅和變臉，透過專業的導師講解及示範，學生們除了可以欣賞表演外，還可以親身體驗傳統技藝的魅力，提升對中國傳統文化的認識。

此外，學生們透過參與具中國特色的手工創作活動及攤位遊戲，包括捶丸、蹴踘、踢毽、投壺、活字印刷、算籌、算盤、射箭、轉碟等，讓學生可從中感受中華文化，以培養對中華文化的興趣和熱愛。

